
ДОПОМОГА СІМ’ЯМ  З ДІТЬМИ ТА 
МАЛОЗАБЕЗПЕЧЕНИМ СІМ’ЯМ



  Малозабезпечена сім’я — це сім’
я, яка з поважних або 
незалежних від неї причин має 
середньомісячний сукупний 
доход, нижчий від прожиткового 
мінімуму для сім’ї. Право сім’ї на 
цю допомогу залежить не лише 
від доходів, але і від її майнового 
стану, зайнятості працездатних 
членів сім’ї та інших факторів.
Ця допомога призначається 
відповідно до закону «Про 
державну соціальну допомогу 
малозабезпеченим сім’ям» та 
Постанови Кабінету міністрів 
України від 24 лютого 2003 р. N 
250 «Про затвердження Порядку 
призначення і виплати державної 
соціальної допомоги 
малозабезпеченим сім’ям».



Допомога малозабезпеченим сім’ям 
призначається і виплачується у 
грошовій формі малозабезпеченим 
сім’ям, які постійно проживають на 
території України, мають 
середньомісячний сукупний дохід, 
нижчий від прожиткового мінімуму 
для сім’ї.

Прожитковий мінімум для сім’ї — 
визначена для кожної сім’ї залежно від 
її складу сума прожиткових мінімумів, 
розрахованих та затверджених 
відповідно до Закону України „Про 
прожитковий мінімум» для осіб, які 
відносяться до основних соціальних і 
демографічних груп населення.



До складу сім’ї  при визначенні права на допомогу 
включаються:

⦿ — чоловік, дружина;
⦿ — рідні, усиновлені та підопічні діти цих осіб віком до 

вісімнадцяти років, а також діти, які навчаються за денною 
формою навчання у професійно-технічних, вищих 
навчальних закладах I — IV рівнів акредитації до досягнення 
двадцяти трьох років і які не мають власних сімей;

⦿ — неодружені повнолітні діти, які визнані інвалідами з 
дитинства I та II груп або інвалідами I групи і проживають 
разом з батьками;

⦿ — непрацездатні батьки чоловіка та дружини, які 
проживають разом з ними і перебувають на їх утриманні у зв’
язку з відсутністю власних доходів;

⦿ — особа, яка проживає разом з одиноким інвалідом I групи і 
здійснює догляд за ним;

⦿ — жінка та чоловік, які проживають однією сім’єю, не 
перебувають у шлюбі, але мають спільних дітей.

При цьому до складу сім’ї включаються незалежно від місця 
проживання (перебування) або реєстрації діти, які 
навчаються за денною формою навчання у професійно-
технічних, вищих навчальних закладах I — IV рівнів 
акредитації до досягнення двадцяти трьох років і не мають 
власних сімей.

Водночас  до складу сім’ї не включаються особи, які 
перебувають на повному державному утриманні.



Рівень забезпечення прожиткового 
мінімуму (гарантований мінімум) для 
призначення державної соціальної 
допомоги малозабезпеченим сім’ям з 
травня 2016 році встановлено у розмірах:

⦿ – для працездатних – осіб 21 
% прожиткового мінімуму для 
працездатних осіб (з 01.05.2016–304,50 
грн.);

⦿ – для осіб, які втратили працездатність, 
та інвалідів – 100% прожиткового мінімум 
для осіб які втратили працездатність (з 
01.05.2016 –1130 грн.);

⦿ – для дітей – 85% прожиткового мінімуму 
для дитини відповідного віку з 
01.05.2016 становить:

⦿ для дітей віком до 6 років – 1043,80 грн.;
⦿ для дітей віком від 6 до 18 років – 

1301,35 грн.;
⦿ для дітей від 18 до 23 років (за умови 

навчання) – 1232,50 грн.



Призначення і виплату соціальної допомоги 
малозабезпеченим сім’ям здійснює управліннями праці 
та соціального захисту населення за місцем 
проживання.

Допомога призначається на шість місяців з місяця 
звернення.



 Випадки коли допомога не призначається
⦿ У наданні державної соціальної допомоги може бути відмовлено, 

а виплата призначеної допомоги може бути припинена у випадках 
коли:

⦿ —      працездатні члени малозабезпеченої сім’ї не працюють, не 
служать, не навчаються у вищих навчальних закладах I-IV рівнів 
акредитації та професійно-технічних навчальних закладах з 
денною формою навчання протягом трьох місяців, що передують 
місяцю звернення за призначенням соціальної допомоги;

⦿ —       під час обстеження матеріально-побутових умов сім’ї з’
ясовано, що малозабезпечена сім’я має додаткові джерела для 
існування, не зазначені у декларації про доходи та майно;

⦿ —      особи, які входять до складу малозабезпеченої сім’ї, 
протягом 12 місяців перед зверненням за наданням соціальної 
допомоги здійснили покупку земельної ділянки, квартири 
(будинку), автомобіля, транспортного засобу (механізму), 
будівельних матеріалів, інших товарів довгострокового вжитку 
тощо, на суму, яка на час звернення перевищує 10-кратну 
величину прожиткового мінімуму для сім’ї;

⦿ Рішення про призначення державної соціальної допомоги у таких 
випадках приймається органами соціального захисту населення 
на підставі обов’язкового обстеження матеріально-побутових 
умов сім’ї, яка звернулася за призначенням такої допомоги;

⦿ —       у власності чи володінні малозабезпеченої сім’ї є друга 
квартира (будинок) за умови, що загальна площа житла 
перевищує 21 квадратний метр на одного члена сім’ї та додатково 
10,5 квадратного метра на сім’ю, чи більше одного автомобіля, 
транспортного засобу (механізму).



Відповідно до Закону України «Про 
державну допомогу сім’ям з дітьми» 
громадяни України, в сім'ях яких 
виховуються та проживають 
неповнолітні діти, мають право на 
державну допомогу у випадках та на 
умовах, передбачених цим Законом 
та іншими законами України.

Положеннями статті 3 згаданого 
Закону визначено, що сім’ям з 
дітьми призначаються такі види 
державної допомоги:

⦿ допомога у зв’язку з вагітністю та 
пологами;

⦿ допомога при народженні дитини;
⦿ допомога при усиновленні дитини;
⦿ допомога на дітей, над якими 

встановлено опіку чи піклування;
⦿ допомога на дітей одиноким 

матерям.



Право на державну допомогу у зв’язку з вагітністю та пологами мають всі жінки 
(у тому числі неповнолітні), які не застраховані в системі загальнообов’
язкового державного соціального страхування. При цьому, Законом 
передбачено, що така допомога надається у розмірі 100% середньомісячного 
доходу (стипендії, грошового забезпечення, допомоги по безробіттю тощо) 
жінки, але не менше 25% від розміру встановленого законом прожиткового 
мінімуму для працездатної особи із розрахунку на місяць.

Допомога при народженні дитини надається одному з батьків дитини (опікуну), 
який постійно проживає разом з дитиною. Розмір такої допомоги у 
поточному році складає 41 280 грн. Однак, одноразово виплата становить 10 
320 грн., а решта суми допомоги виплачується протягом 36 наступних 
місяців рівними частинами, тобто щомісячна сума такої виплати становитиме 
860 грн.

Чинним законодавством також передбачено державну підтримку та виплату 
державної допомоги на дітей, над якими встановлено опіку чи піклування, 
розмір якої повинен відповідати сумі двох прожиткових мінімумів для 
дитини відповідного віку. У розрахунку на поточний рік це:

✔ для дітей віком до 6 років: з 1 січня 2017 року – 2 710 грн., з 1 травня – 2 852 
грн., з 1 грудня – 2 898 грн.;

✔ для дітей віком від 6 до 18 років: з 1 січня 2017 року – 3 378 грн., з 1 травня – 
3 554 грн., з 1 грудня – 3 720 грн.;

Необхідно врахувати, що у разі виплати на дитину пенсії, аліментів, стипендії, 
державної допомоги (крім державної соціальної допомоги, що виплачується 
на дітей-інвалідів, відповідно до законодавства), розмір допомоги на дитину, 
над якою встановлено опіку чи піклування, визначатиметься як різниця між 
двома прожитковими мінімумами для дитини відповідного віку та розміром 
призначених пенсії, аліментів, стипендії, державної допомоги.



Щодо державної допомоги одиноким матерям, то згідно 
Закону така допомога надається в розмірі, що дорівнює 
різниці між 100% прожиткового мінімуму для дитини 
відповідного віку та середньомісячним сукупним 
доходом сім’ї в розрахунку на одну особу за попередні 6 
місяців. При цьому, максимальний розмір такої виплати у 
2017 році становить:

⦿ на дітей віком до 6 років: з 1 січня 2017 року - 1 355 грн. 
грн., з 1 травня – 1 426 грн., з 1 грудня – 1 492 грн.;

⦿ на дітей віком від 6 до 18 років - з 1 січня 2017 року - 1 
689 грн. грн., з 1 травня – 1 777 грн., з 1 грудня – 1 860 
грн.;

⦿ дітей віком від 18 до 23 років: з 1 січня 2017 року - 1 600 
грн. грн., з 1 травня – 1 684 грн., з 1 грудня – 1 762 грн.;

Окрім цього, законодавством передбачено тимчасову 
виплату державної допомоги дітям, батьки яких 
ухиляються від сплати аліментів. Така допомога 
надається у розмірі, що дорівнює різниці між 50% 
прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку та 
середньомісячним сукупним доходом сім’ї в розрахунку 
на одну особу за попередні 6 місяців.



ВИСНОВКИ
Малозабезпечена сім’я — це сім’я, яка з поважних 

або незалежних від неї причин має 
середньомісячний сукупний доход, нижчий від 
прожиткового мінімуму для сім’ї.

Малозабезпечені сім’ї та сім’ї з дітьми  потребують 
неабиякої допомоги з боку держави. В наш час 
дуже важко молодим сім’ям, малозабезпеченим 
та одиноким матерям  прожити без допомоги з 
боку держави. Тому держава має всілякими 
способами підтримувати їх. 

Відповідно до Закону України «Про державну допомогу 
сім’ям з дітьми» громадяни України, в сім'ях яких 
виховуються та проживають неповнолітні діти, мають 
право на державну допомогу у випадках та на умовах, 
передбачених цим Законом .



Дякую за увагу!


